
 بررسي درست بودن شماره ي كارت هاي شبكه ي شتاب :قسمت اول

نحوه ي محاسبه ي اين چك سام به . شبكه ي شتاب براي بررسي درست بودن شماره ي كارت ها از يك چك سام ساده استفاده مي كند

 :اين صورت است

يعني رقم اول از راست عوض نمي شود، رقم دو برابر مي شود، (. با شروع از راست رقم ها را يكي در ميان دو برابر مي كنيم .1

 )...رقم سوم عوض نمي شود

يعني براي اعداد دورقمي جمع (. همه ي ارقام موجود را جمع مي كنيم. اكنون ليستي شامل اعداد يك يا دو رقمي داريم .2

 .)ارقام حساب مي شود نه خود عدد

 .در غير اين صورت شماره ي كارت غلط است.  بخش پذير بود، شماره ي كارت صحيح است10اگر عدد به دست آمده بر  .3

 :مثال

2345 6789 => 

 4 3 8 5 12 7 16 9 => 

4+3+8+5+1+2+7+1+6+9 => 

46 

 . يك شماره ي كارت صحيح نيست6789 2345يعني 

 .با پياده سازي توابع مورد نياز بررسي صحت شماره ي كارت ها را پياده سازي كنيد

 :توابع زير را تعريف كنيد. ابتدا لازم است كه ارقام يك عدد را به دست بي آوريم :تمرين اول

toDigits :: Integer -> [Integer] 

toDigitsRev :: Integer -> [Integer] 

براي ورودي صفر يا اعداد منفي بايد يك ليست خالي .  بايد اعداد صحيح مثبت را به ليست ارقام آن ها تبديل كندtoDigitsتابع 

 . است با اين تفاوت كه ترتيب ارقام برعكس شده باشدtoDigits مانند تابع toDigitsRevتابع . بازگردانده شود

toDigits 1234 == [1,2,3,4] 

toDigitsRev 1234 == [4,3,2,1] 

toDigits 0 == [] 

toDigits (-17) == [] 

 



 :تابع زير را تعريف كنيد. بعد از به دست آوردن ارقام لازم است كه آن ها را يكي درميان دوبرابر كنيم :تمرين دوم

doubleEveryOther :: [Integer] -> [Integer] 

 . دوبرابر كنداز راستبه ياد داشته باشيد كه اين تابع بايد ارقام را يكي درميان 

doubleEveryOther [8,7,6,5] == [16,7,12,5] 

doubleEveryOther [1,2,3] == [1,4,3] 

 :تابع زير را تعريف كنيد.  شامل اعداد يك رقمي و دورقمي استdoubleEveryOther خروجي تابع :تمرين سوم

sumDigits :: [Integer] -> Integer 

 . را محاسبه مي كندارقام موجود در ليستاين تابع جمع همه ي 

sumDigits [16, 7, 12, 5] == 22 

 :تابع زير را تعريف كنيد :تمرين چهارم

validate :: Integer -> Bool 

 .اين تابع با استفاده از توابع قبل مشخص مي كند كه شماره ي كارت داده شده صحيح است يا نه

validate 5171251432710904 == True 

validate 5171251432710905 == False 

  



 مساله ي برج هاي هانوي :قسمت دوم

در اين مساله تعدادي ديسك با اندازه هاي مختلف به ترتيب از بزرگ ترين ديسك در زير . با مساله ي برج هاي هانوي آشنايي داريد

هدف مساله انتقال همه ي اين ديسك ها به . قرار دارند )الفمثلا ميله ي (تا كوچك ترين ديسك در بالايي ميله، بر روي يك ميله 

قانون عمليات انتقال اين است كه هيچ . است )پمثلا ميله ي (با استفاده از يك ميله ي كمكي  )بمثلا ميله ي (يك ميله ي ديگر 

 .ديسكي نمي تواند بر روي يك ديسك كوچك تر قرار بگيرد

 : يك راه حل بازگشتي به شرح زير وجود داردپ با استفاده از ميله ي ب به ميله ي الف ديسك از ميله ي nبراي انتقال 

 . منتقل كنيدپ به ميله ي ب ديسك را با استفاده از ميله ي n-1به صورت بازگشتي  .1

 . منتقل كنيدب را به ميله ي الفام باقي مانده در ميله ي nديسك  .2

3. n-1 منتقل كنيدب به ميله ي الف را به صورت بازگشتي با استفاده از ميله ي پ ديسك منتقل شده به ميله ي . 

 . مشخص شده در زير پياده سازي كنيدtype را با hanoi تابع :تمرين پنچم

type Peg = String 

type Move = (Peg, Peg) 

hanoi :: Integer -> Peg -> Peg -> Peg -> [Move] 

اين تابع بايد تعداد ديسك ها و نام سه ميله را گرفته و حركت هاي لازم براي انتقال تعداد مورد نظر از ميله ي اول به ميله ي دوم با 

 .استفاده از ميله ي سوم را بازگرداند

 و Pegبه عبارت ديگر .  تعريف مي كندtype يك نام جديد براي يك Haskell در زبان typeتوجه كنيد كه كلمه ي كليدي 

String هر دو يك چيز هستند، اما استفاده از type synonym ها باعث مي شود كد خواناتر و اسمtypeها بامفهوم تر باشد. 

hanoi 2 “a” “b” “c” == [(“a”,”c”), (“a”,”b”), (“c”,”b”)] 


